

# 探店

亚运倒计时

## “王者荣耀”中的李白,也出了一款亚运纪念徽章 潮酷、古韵、软萌…… 这样的亚运纪念品谁不爱

3天特别报道

### 低碳吉祥物价格更优惠 “三小只”中宸宸最抢手

如果你是一个“亚运迷”,那么一定不能错过西湖边的这家亚运体验店。

亚运会特许零售城市体验店位于延安路240号,距龙翔桥地铁站仅300米,备有12个产品大类的千余款特许零售商品,是杭州亚运会特许零售门店中面积最大的一家,营业面积近500平方米。

记者走进店里,顾客络绎不绝,有来杭州玩的游客,也有专门来挑选亚运周边的杭州市民。

“我们在门店里设置了互动打卡区、产品陈列区、活动区,市民游客可以沉浸式体验亚运氛围。”亚运会特许零售城市体验店店长施钟说,“今年3月份,工作日店里顾客还不多,但是现在每天都有稳定的客流,周末更是爆满。”

大学生小李选购了整整一篮亚运周边,里面有杯子、徽章、玩偶……“我给自己买了个盲盒手办,其他东西都是给家里人买的,杭州第一次办亚运会,很有纪念意义。”

店里人气最高的是什么?施钟说,徽章和玩偶最受欢迎,因为具有纪念意义、别具一格的造型,属于老少咸宜的产品。而在这家城市体验店里,“三小只”中,“宸宸”是卖得最好的。

“绿色”是杭州亚运会的办赛理念之一,吉祥物玩偶也有“绿色”低碳版本,他们是利用在生产过程中剩余的面料,加以重新塑造而成。由于是利用余料制作,因此每个吉祥物的颜色拼接都是随机的,游客们买到的也是随机且独特的玩偶。

“低碳”吉祥物在价格上也优惠了不少,一套亚运会多彩吉祥物的售价要比之前便宜了近100块。

### 买一件亚运T恤去看比赛 电竞主题特许产品成新宠

上周末上午10点,杭州新天地商场开门不久,一楼中庭的亚运会特许商品零售店,马上迎来了第一拨顾客。

一家三口刚进店,戴着帽子的小男孩,直奔货架上的“三小只”。“这个是琮琤。”小男孩买到了喜欢的玩偶后开心地离开。

一位女士在货架前给孩子挑选了一件儿童版亚运T恤。“太好运了,一家五口都抢到了亚运会田径比赛的门票。”头一次在家门口看亚运,仪式感绝不能少,“我们就想着买一件有亚运元素的T恤,穿去现场看比赛。”

开门不到半小时,店里的客人已经来了一拨又一拨,下单的顾客也不少。“小朋友一见到可爱的‘三小只’,基本就挪不动腿了。”店员介绍,从去年开业至今,人气款就是“三小只”。

本届亚运会新增了深受年轻人喜爱的电子竞技项目,在亚运会倒计时200天之际,发行了包含徽章、丝巾、笔记本、马克杯、书签、冰箱贴、钥匙扣、手机挂包等共计51款电竞主题特许商品,也是亚运会历史上首次发行“电子竞技”系列特许商品。

杭州亚运会电竞特许商品“王者荣耀版龙泉青瓷杯”采用了烧制难度最高的粉青色,明丽如千峰翠色,晶莹如冰似玉,杯体的英雄形象采用中式写意雕刻技法;“王者荣耀”中的角色李白、公孙离与上官婉儿,成为了杭州亚运会王者荣耀亚运版本的纪念徽章;英雄联盟的热门ADC英雄卡莎则被制作成了杭州亚运会英雄联盟亚运版本纪念书签……



### 总共上线1100余款 备货充足不怕买不到

购买特许商品,不仅承载了把亚运带回家的美好愿景,留下属于自己的亚运记忆,也成了大家参与和支持赛事的一种方式。

“我再买一个,我平时会玩游戏,能和亚运结合,蛮有纪念意义的。”时不时有电竞爱好者在河坊街店选购英雄联盟主题特许商品。

在亚运会官方旗舰店淘宝直播间里,不少首批电竞特许商品上架即售罄,直播间里数万网友在线催单。

当时天猫亚运会官方旗舰店不得不紧急挂出公告表示:“抱歉,是我们不自信了,低估了大家的购买热情,请大家理性消费,都有都有……今晚八点半紧急安排补货。”

不过目前来看,各类特许商品备货充足。

在河坊街店,近段时间销售量最好的当属冰箱贴、钥匙扣等产品。“我们的配货还是以实用为主。”店员说店里外地游客买得比较多,很多人都会给家人朋友带伴手礼,这些既有杭州元素又有亚运纪念意义的文创产品,颇受欢迎。

城市体验店的施钟告诉记者,预计在亚运会开幕前后,亚运商品的销售会达到高峰。“目前我们对重点商品已经准备了充足的货源,消费者可以放心购买。”施钟说。

据悉,杭州亚运会筹办以来先后上线了17大品类、1100余款特许商品,在义乌江滨中路368号、余姚书城、北京环球新意百货等全国1500余家亚运会特许商品零售店以及天猫官方旗舰店、好易购电视购物平台等渠道均可购买亚运会特许商品。线下亚运特许零售门店目前可以在支付宝“智能亚运一站通”小程序中查询。

记者从亚组委获悉,杭州亚运会吉祥物“江南忆”组合(琮琤、宸宸、莲莲)相关特许商品,如毛绒玩具、摆件、钥匙扣、徽章等商品,近期销量确实明显有了大幅度上升。

据最新数据,天猫上杭州亚运会相关关键词搜索量环比上个月超30%,搜索靠前的是杭州亚运会徽章、亚运吉祥物、亚运会纪念币。



本报记者 黄伟芬 祝瑶  
周夏林 刘峰

2019年12月15日,杭州清河坊历史文化特色街区开出了一家新店:小到一枚徽章,大到一把折扇,从断桥残雪到曲院风荷,从亚运红包到铜木印章,上架的亚运特许商品,和亚运息息相关。悄然间三年多过去,如今,杭州亚运会近在眼前。

再次来到这家河坊街店,门口多了自助贩卖机,店里除了最初上架的经典款商品之外,目前可以选购的特许商品涵盖了多个品类,吉祥物玩偶、纪念章镀金套盒、冰箱贴、钥匙扣、手办、纪念币、背包、茶具、文具……

河坊街店亚运会特许商品销售情况不错,当然有清河坊历史文化特色街区超过2000万人次年均人流量的加持,那么其他旅游景点、繁华商圈、大型商超或者杭州以外,“三小只”受欢迎吗?周边产品销售情况如何?亚运会倒计时30天之际,记者对多家亚运会特许商品零售店进行了走访,发现各类特许商品均销售火爆。